

# 山东发布“最严”水污染物排放标准

## 涉及南四湖东平湖、沂沭河、小清河、海河、半岛等流域,明年3月10日实施

本报济南10月25日讯(记者 张召旭) 日前,山东省质监局联合省环保厅发布了南四湖东平湖、沂沭河、小清河、海河、半岛流域5项水污染物综合排放标准。此次发布的地方标准加严了部分污染物排放限值,提高了部分排放控制要求,该标准将于明年3月10日正式实施。

山东省质监局二级巡视员郭大雷介绍,本次标准修订将原四项流域标准整合形成《流域水污染物综合排放标准》,并将原南水北调流域区分为南四湖东平湖流域和沂沭河流域,修订后标准由南四湖东平湖流域、沂沭

河流域、小清河流域、海河流域、半岛流域等五部分组成,该标准将于2019年3月10日起实施。

为确保我省流域水质稳定达标,此次修订将《关于批准发布〈山东省南水北调沿线水污染物综合排放标准〉等4项标准修改单的通知》(鲁质监标发〔2011〕35号)中加严的色度、悬浮物、五日生化需氧量、化学需氧量、动植物油和氨氮6项污染物排放浓度限值纳入标准。根据地方管理需求,在沂沭河流域全流域执行“重点保护区”污染物排放限值。

根据南四湖东平湖流域水

环境管理要求,增加了禁止向核心保护区直接排放投饵养殖废水的规定。根据《山东省南水北调工程沿线区域水污染防治条例》和《山东省京杭运河航运污染防治办法》要求,增加了禁止船舶污染直排的规定。

郭大雷介绍,山东通过环境标准促进企业污染治理和产业调整的历程可以分为六个阶段。2003年,我省首先从污染最为严重的造纸行业入手,开启了以环境标准倒逼“两高”行业转方式、调结构的新路子。

第一阶段,从2003年5月1日起,草浆造纸外排废水化学

耗氧量执行420mg/L的标准限值,略严于450mg/L的原国家标准。第二阶段,从2007年1月1日起,大幅度加严标准,草浆造纸外排废水化学耗氧量执行300mg/L的标准限值。第三阶段,我省将环境标准在造纸行业取得的经验推行到全省,2006年至2007年出台《山东省南水北调沿线水污染物综合排放标准》等4项覆盖山东全境的地方流域性综合排放标准,实现了行业排放标准与流域综合排放标准的对接。

第四阶段,自2010年1月1日起,全省流域内所有企业全

部执行统一的污染物排放标准,重点保护区化学耗氧量执行60mg/L、一般保护区化学耗氧量执行100mg/L的标准限值,从而实质上取消了高污染行业的“排污特权”。第五个阶段,2011年发布修改单,进一步加严主要污染控制因子,自2013年1月1日起,分别对化学耗氧量、氨氮、生物耗氧量、悬浮物、色度和动植物油排放浓度限值进行了加严。第六个阶段,从2019年3月10日起,突出问题导向对重点因子进行控制,加强对总磷、总氮、全盐量、硫酸盐控制,加严氟化物指标限值。

近日,齐鲁交通发展集团承建的滨莱高速公路淄博西至莱芜段改扩建工程建设传来好消息,目前国内最大断面高速公路八车道隧道群提前3个月实现全部贯通,创造了高速公路隧道建设的一项新纪录,距离滨莱高速改扩建项目2019年通车又近了。

本报记者 王瑞超 摄影报道



## 房产过户、用电过户一次办完

### 国网山东电力市县区公司进驻政务服务大厅

本报济南10月25日讯(记者 王瑞超 通讯员 侯婷 郭轶敏) 22日,山东省德州市政务服务大厅内,德城区新铁西南社区的张女士高兴地说:“真没想到速度这么快!房管和供电的服务窗口紧挨着,房产过户、用电过户一下都办完了。”通过房产联合过户模式,整个用电手续的办理,她只需核对信息、签名。

目前,在山东不仅市民体验到各项用电业务变快了、变简单了,更多的企业感受到了电力给营商环境带来的更大变化——办电成本更少了,服务指导更多了,交费更方便了,停电基本不见了。

这一切都得益于国网山东电力今年5月出台的“四三二一”优化营商环境十大举措,即压减办电环节、办电时间、办电资料、办电成本“四压减”,网上办、马上办、一次办“三办服务”,延伸投资界面、延伸服务

范围“二延伸”,强化电网配套保障“一保障”。

据介绍,国网山东电力持续自我加压、高标准定位,做到了环节最少、资料最简、时限最短。10千伏和低压客户电网环节办电时限,分别压缩至11个和3个工作日,提前实现压缩三分之二以上目标。17家市公司、119个县(区)单位进驻政务服务大厅,在6个市开展“一链办理”试点。全省各级营业厅全部实现“一柜通”和预约服务,报装业务线上办理率达到99%。通过APP、微信客户端网上申请各类用电业务,实现“一网通办”,实现新装、增容等17类简单业务“一次都不跑”,销户、迁址等9类复杂业务“最多跑一次”。

截至目前,全省已有16家市公司进驻市级政务服务大厅,87个县、区公司进驻县、区级政务服务大厅。

## 济南高新区税务局出口退税简化提速

### “办理出口退税更快了”

本报济南10月25日讯(记者 王瑞超) 济南高新区税务局出口退税简化提速,让企业拥有满满的获得感。

“如今,感受最大的变化就是办理出口退税更快了,如果资料齐全,2天就办结了,这样能够及时帮助公司回笼资金,资金周转快,负担减小,公司日后经营也更有底气了。”近日,济南邦德激光股份有限公司财务人员深有感触,该公司主要生产激光雕刻机、打标机等产品,过硬的产品质量获得了国外买家的青睐,近年来产品主要销往俄罗斯、美国、英国、日本等国家,该公司2018年前三季度共享出口退税约2340万元,公司财务人员姬冉表示不光如此,高新区税务区还大力推行“出口退税无纸化”,

公司人员从网上申报,足不出户便可办理出口退税业务。

就在几天前,姬冉还遇到了一件棘手的事情。她像往常一样申报出口退税业务,但系统上没有显示出产品销售报关信息,临近办截日,姬冉有些不知所措,“如果申报不及时,不仅会影响企业正常享受出口退税政策,公司资金链也必然会受到影响。”当天,高新区税务局工作人员在后台审核出口退税申报信息时发现了该公司的申报问题,及时指导姬冉修正申报信息,并向她说明办理进度,当天就解决了问题,该公司顺利完成了出口退税的申报。

姬冉还被拉进了高新区税务局建立的“企业QQ群”,随时随地获取最新的涉税政策。她

说:“现在有了问题,在群里说一声,马上就能得到回复,税务局为纳税人考虑,办起事儿来真贴心。”

在出口退税方面,近期高新区税务局积极开展“大走访”活动,响应企业涉税诉求,将出口退税相关税收优惠政策宣传到位。该局严格按照政策要求,不断加快出口退税审核审批进度,缩短出口退税办结时间,对申报速度低、出错率较高的企业,及时帮助查找原因。对出口企业符合规定要求的退税资料,做到不滞留、不积压,实现了“应审尽审,应退尽退”,同时有序推进出口(免)税无纸化管理试点工作,确保简化手续、精简资料的各项优惠政策落实到位,帮助出口企业减轻申报负担。

## 全国纺织新材料发展应用论坛召开

本报淄博10月25日讯(记者 朱贵银) 由山东纺织工程学会、中国石化齐鲁石化公司腈纶厂、济南纺织工程学会以及山东理工大学鲁泰纺织服装学院共同举办的第二届“齐鲁腈纶杯”全国纺织新材料发展应用论坛于25日至26日在淄博举行。

本次论坛的主题是纺织新

材料发展及新技术、新成果、新趋势,来自国内在纺织新材料领域成绩突出的企业专家以及高校该领域权威学者、教授作大会报告,发布了纺织新材料领域取得的最新成果与发展方向,探讨了促进新型纤维特别是我省独有的干法腈纶新产品在纺织领域的产业化应用。

## 10月份的“个税红包”拿到了吗

### 个税新政实施首月,济南很多人欢喜“落袋”

本报济南10月25日讯(记者 王瑞超) 陈涛是济南市一家证券公司的业务经理。他按照个税新政的税率表计算后惊喜地发现,缴纳的个税少了近1400元。“这次个税的减税力度还是比较大的,对我来说,个税少交了一半还多,一年算下来相当于多发了一个月工资。国家给的这个‘红包’还真不小!”

今年8月31日,十三届全国人大常委会第五次会议表决通过关于修改个人所得税法的决定。虽然新税法从2019年1月1日起才开始施行,但是工资、薪金所得新的基本减除费用标准,也就是我们通常说的“起征

点”,还有新的税率表,从今年10月1日起先行实施。国庆节假期后,很多企业陆续发放工资。“10月份工资条”成为社交网络上的热门话题。

“个税新政相当于国家给涨了工资。”齐鲁银行财务主管崔栋说。据测算,个税新政实施后,税收减税效果明显。按照老政策,公司为员工代扣代缴的个税大概在450万元,按照新政策计算,公司代扣代缴的个税下降近一半,税前缴纳齐鲁银行缴纳个税人数为1860人,占比81%。税改后,这些人缴纳个税的数额都有不同程度的减少,其中360人不再缴纳个税。减税

政策普惠率达到100%,直接减税180万元。

普华永道中国个人所得税服务主管合伙人朱锦华表示,本次税改是38年来对个人所得税法的一次最重大的修改,综合与分类相结合的个人所得税征制制度对工薪族的减税效应明显。在不考虑专项附加扣除情况下,月工资1万元的个人,税负预计减少6成;月工资2万元的个人,税负预计减少一半;月工资8.5万或更高的个人,税负减少2300元左右,税改会使每一位工薪族受益,对其中中等收入工薪族的减负效果相对明显。

## 山东酱酒新品鲁酱壹号上市

本报济南10月25日讯 日前,山东秦池酒业有限公司举办了“第八届秦池酒文化庆典暨龙魂·鲁酱壹号品鉴及上市活动”。秦池酱酒师承茅台,是原山东一轻厅第一批委派到茅台学习酿造技艺的厂家,争创山东酱酒新标杆。

一直以来,秦池十分重视

企业文化的挖掘整理。2018年以来,为展示新秦池,新面貌,同时也决心打造鲁酱香新高地,秦池经过长时间的酝酿发酵,终于酿制成功具有山东味道的龙魂鲁酱壹号产品,受到在场的白酒专家和行业领导的一致好评。

(李阁)

## 山东畜牧业博览会10月31日开幕

本报济南10月25日讯(记者 朱贵银) 记者获悉,第33届山东畜牧博览会将于10月31日上午9点在济南国际会展中心开幕,为期两天。本届展会设有品牌馆、

特色县综合馆、机械装备馆、动保馆、国际展区、畜禽粪污处理设备区、优质畜产品展区、媒体活动区四馆四区,展会面积达到36000平米。